

成功摘除畸胎瘤 七年“大肚女”终成孩他妈



——38岁的华山农民刘丽君（化名）自从在郑州圣玛妇产医院摘除40公分大瘤子后，身体健康及目前的生活状况如何，再次引起了社会广泛的关注，据圣玛医院透露，在圣玛持续的术后康复跟踪下，7年不孕的她如今已成孩他妈。

一名深居华山36年很少出过远门的贫困乡村妇女，2010年因为与郑州圣玛妇产医院一次特殊的相遇，命运从此发生了惊人的变化。2010年，郑州圣玛妇产医院承办的“珍爱生命 关爱女性”

社区免费检查活动中，走亲戚的刘丽君被检查出患有巨大盆腔肿瘤、并且盆腔粘连严重，特病特治，圣玛医院对其实行了免费援助，并成立专家会诊组，成功从刘丽君腹中取出40公分巨型畸胎瘤，并成功清除了右侧卵巢五六个小畸胎瘤，更重要的是还完整地保留了她的生育能力，帮助她重返正常的健康生活。近日，值圣玛院庆之际，医院把在圣玛生过孩子的刘丽君邀请回“娘家”。

被“欺”7年，原来它在作怪

家住华山的刘丽君，育有一女，由于受地域和传统思想的影响，丈夫老贾“养儿防老”的观念根深蒂固，很想在家里再添个男丁，但却一直未能如愿，曾携刘丽君前往医院检查，后发现输卵管堵塞，经通水治疗无效果，虽然迟迟未能怀孕，但刘丽君的肚子却日渐增长，有时肚子也感到疼痛。7年来，刘丽君也曾独自去当地医院检查，却并未发现怀孕迹象；因为实在没有经济条件治疗，再加上多年未孕已心灰意冷，此事就被暂时搁置。

2010年，在郑州圣玛妇产医院“妇女疾病免费检查与医疗救助爱心行动”社区活动中，圣玛医院妇科专家检查出刘丽君患有巨型盆腔包块，B超显示肿瘤直径40公分。原来由于没有太多条件定期体检，刘丽君一直怀了7年之久的“大肚子”竟然是巨型肿瘤，包块占据了整个盆腔，包块的性质有待进一步确诊。而刘丽君一直以为自己隆起的肚子是身体发福导致，这也是刘丽君一直未能再怀孕的原因。而如此巨大的肿瘤如果再任其生长会压迫其它器官，最终导致其它组织的功能正常运行受到阻碍，并且将有恶化的可能。

赶走畸胎瘤，卵巢“翻身”得“解放”

郑州圣玛妇产医院对刘丽君进行援助治疗。秉承“博爱、亲仁”的精神，郑州圣玛妇产医院成立专家会诊组，由医院有着30多年丰富经验的妇产科专家孙国俭、技术精湛的妇科手术专家符琳鑫、麻醉科孟毛萍、B超室文俊杰等共同实行手术。

由于肿瘤时间长，手术摘除肿瘤，有可能会牵连其它脏器，引发血压、心血管功能危险，危及生命，手术对技术设备和医生的手术操作能力要求极高。考虑到刘丽君夫妻最大的心愿就是还想再生个小孩，圣玛专家组在手术实施前就做了充分的讨论和充足的准备，并制定了详细的手术方案，力求在保证完整摘除巨型瘤的同时，又最大限度为其保留生育能力。由于术前做了充足的准备工作，术前曾面临的出血、粘连、麻醉、感染等问题均被一一破解，整个手术出血少，时间快，前后不到2个小时，手术就顺利完成，这也为术后迅速康复打下了坚实的基础。盆腔巨大肿瘤取出后，为进一步确定肿瘤是良性还是恶性，圣玛专家组切开了这个巨大的肿瘤，肿瘤内发现有脂肪组织、毛发、牙齿甚至

骨骼等组织。“果然是畸胎瘤，且是成熟性的。”圣玛专家组诊断这是畸胎瘤，很幸运，因为发现得及时，畸胎瘤并未恶化，是良性畸胎瘤。

最终，在圣玛专家组的妙手下，所有细小的病症都被清除干净了，并且术中在缝合病人右侧卵巢时，圣玛专家组特别考虑了病人的生育功能，在缝合止血时采用精细的缝合术式，而不采用传统的电刀和电凝，完美地缝合了病人卵巢，保留了她右侧的卵巢功能，保证了今后生育的机会。

经历磨难 好人自有好报

准确的术前判断，精准的手术，完美地解除了刘丽君的病痛；为尽快恢复身体健康，圣玛医院为刘丽君精心安排了系统的术后护理，除了及时进行必要的抗感染治疗，护士还对刘丽君进行了精心的护理，帮她翻身、扶她下地，加强她的术后餐食营养，闲余时刻还经常安慰她，陪她聊天、鼓励她，对她进行心理疏导。术后第四天，刘丽君就能下床活动，一家人重拾生活信心。

在刘丽君出院后，圣玛医院为其建立个人永久性健康管理档案，并进行定期电话回访，根据刘丽君的身体状况，提供“一对一”的健康管理服务，对其在心理、环境、营养上进行及时的跟踪和督促，有效保持了刘丽君身体的健康。

在圣玛医院持续的术后康复跟踪下，刘丽君于去年终于再次怀孕，38岁的她再次体会到生了宝宝心想事成的喜悦。



专家提醒

切莫忽视妇检应早发现早治疗

郑州圣玛妇产医院始终关注女性健康，注重以精准的诊疗技术，最大化完整保留女性生理功能，同时注重女性的术后康复跟踪管理，使女性健康得到系统的养护和保持。在圣玛女性健康管理中心对患者的回访档案中，我们看到了一位患者与疾病的斗争历程，也看到了一份份重获健康后幸福的喜悦。而面对疾病的侵袭，圣玛医院专家也指出，女性朋友应该进行定期检查，切不可因为“无痛无痒”就忽视妇科检查，一旦发现自身出现异常应及时到医院检查并治疗。

感恩链接

圣玛生宝宝，免费做围保

为回馈广大女性朋友多年来的关注与厚爱，让妇科诊疗领域最新的医疗成果和规范化的诊疗服务惠及更多的女性患者，郑州圣玛妇产医院特别推出“圣玛生宝宝，免费做围保”活动，所有女性皆可拨打24小时免费预约热线400 0371 822或登录www.Fuchan120.com查询，或到农业东路圣玛医院现场诊疗。